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I. ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΩΝ 

ΤΗΣ ΕΛΦΟΝ ΕΠΕ 

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΩΝ ΤΗΣ  

 

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2022 ΕΩΣ  

31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022 

Kύριοι Eταίροι, 
 
Σας υποβάλλουμε για έγκριση, σύμφωνα με το νόμο και το Καταστατικό της Εταιρείας, τις Οικονομικές 
καταστάσεις που αφορούν την 47η εταιρική χρήση, από την 1 Ιανουαρίου 2022 έως και την 31 
Δεκεμβρίου 2022 καθώς επίσης και την έκθεση σχετικά με τη δραστηριότητα της Εταιρείας κατά τη 
διάρκεια της χρήσεως, την οικονομική θέση και την προβλεπόμενη πορεία της στις αμέσως επόμενες 
χρήσεις. 
 
1. Σημαντικότερα γεγονότα που έλαβαν χώρα στην εταιρική χρήση: 
 
Tα κυριότερα σημεία προόδου της περασμένης χρήσης είναι τα εξής: 
  

• Ο κύκλος εργασιών των προϊόντων μας διαμορφώθηκε σε € 11.137.469,58 έναντι                                
€ 2.671.481,36 της προηγούμενης χρήσης. 
 

• Το Μικτό αποτέλεσμα διαμορφώθηκε σε € 4.263.861,06 (κέρδη) και μετά την αφαίρεση των 
εξόδων διοίκησης, τόκων και εκτάκτων αποτελεσμάτων, δημιουργήθηκαν κέρδη ύψους € 3.350.934,61. 

 
2. Οικονομική θέση της Εταιρείας: 

Η πραγματική οικονομική κατάσταση της Εταιρείας θεωρείται ότι ανταποκρίνεται στην εμφανιζόμενη 
εικόνα του ισολογισμού της κλειόμενης χρήσεως.  
 

3. Προβλεπόμενη πορεία: 

Το γενικότερο οικονομικό περιβάλλον έχει επηρεάσει αισθητά τον τομέα της παραγωγής και εμπορίας 
αμυντικού υλικού. Ως αποτέλεσμα αυτών των παραγόντων είναι η μείωση των συνεργασιών, στον τομέα 
της κατασκευής και παροχής υπηρεσιών συντήρησης με πελάτες του εξωτερικού. Η Διοίκηση 
καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την εξασφάλιση νέων συνεργασιών τόσο με πελάτες 
εξωτερικού όσο και πελάτες εσωτερικού. Οι προοπτικές για το 2023 είναι ενθαρρυντικές με την αγορά 
να αναμένεται να παρουσιάσε αυξητική τάση καθόσον η Εταιρεία εξασφάλισε τη συμμετοχή της σε νέα 
έργα, τα οποία και ανταποκρίνονται σε παραγελλίες αποθεμάτων ύψους € 17.000.000 για τα επόμενα 
τρια έτη. 
 
4. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου: 
 
α) Πιστωτικός κίνδυνος 
 
Η Εταιρεία δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου.  
 
β) Κίνδυνος ρευστότητας 
 
Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα λόγω της ικανοποιητικής απόδοσης της 
ακολουθούμενης από τη Εταιρεία πιστωτικής πολιτικής. 
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γ) Κίνδυνος αποθεμάτων  
 
Για την αντιμετώπιση του κινδύνου από ενδεχόμενη ζημία λόγω απώλειας των αποθεμάτων από 
φυσικές καταστροφές, κλοπές κλπ, η Εταιρεία λαμβάνει όλα τα αναγκαία και κατάλληλα μέτρα 
(ασφάλιση, φύλαξη κλπ) για την ελαχιστοποίηση του κινδύνου αυτού. 
δ) Συναλλαγματικός κίνδυνος 
 
Η Εταιρεία εκτίθεται σε περιορισμένης εμβέλειας συναλλαγματικό κίνδυνο ο οποίος δε δύναται να 
χαρακτηρισθεί σημαντικός. Υπάρχουν απαιτήσεις από πελάτες του εξωτερικού (τιμολογήσεις σε USD). 
 
5. Δραστηριότητες στον τομέα έρευνας & ανάπτυξης: 
 

Έναρξη ανάπτυξης παραγωγής προιόντων διαστημικών προγραμμάτων. 
 
6. Βασικοί Χρηματοοικονομικοί Δείκτες: 

 

  α. Οικονομικής Διαρθρώσεως  2022 2021 

1. 
Κυκλοφορούν ενεργητικό 

78,85% 73,77% 
Σύνολο ενεργητικού 

    

2. 
Καθαρή θέση 

103,79% 69,64% 
Σύνολο υποχρεώσεων 

    

3. 
Καθαρή θέση 

240,86% 156,51% 
Πάγιο ενεργητικό 

    

4. 
Κυκλοφορούν ενεργητικό 

160,70% 125,14% 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

  β. Αποδόσεως & αποδοτικότητας  2022 2021 

1. 
Καθαρά αποτελέσματα εκμετάλλευσης 

24,88% 2,62% 
Κύκλος εργασιών 

    

2. 

Καθαρά αποτελέσματα εκμετάλλευσης προ 
φόρων και τόκων 39,56% 0,29% 

Καθαρή Θέση 
    

3. 
Μικτά αποτελέσματα 

38,28% 20,24% 
Κύκλος εργασιών 

    

4. 
Κύκλος εργασιών 

127,19% 44,63% 
Καθαρή Θέση  

5. 
Κόστος πωλήσεων 

90,85% 40,07% 
Μέσος όρος αποθεμάτων περιόδου 
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  γ. Διαχειριστικής πολιτικής 2022 2021 

1. 
Υποχρεώσεις προς προμηθευτές 

620 ημέρες 520 ημέρες 
Αγορές αποθεμάτων 

    

2. 
Απαιτήσεις από πελάτες 

101 ημέρες  170 ημέρες 
Κύκλος εργασιών 

 
7. Υποκαταστήματα της Εταιρείας: 
 
Δεν υπάρχουν. 

8. Εργασιακά ζητήματα:  

 
Η προώθηση των ίσων ευκαιριών και η προστασία της διαφορετικότητας αποτελούν βασικές αρχές 
της Εταιρείας. Η Διοίκηση της Εταιρείας δεν κάνει διακρίσεις στην πρόσληψη/επιλογή, στις 
αποδοχές, στην εκπαίδευση, την ανάθεση εργασιακών καθηκόντων ή σε οποιεσδήποτε λοιπές 
εργασιακές δραστηριότητες. Οι παράγοντες που αποκλειστικά λαμβάνονται υπόψη είναι η 
εμπειρία, η προσωπικότητα, η θεωρητική κατάρτιση, τα προσόντα, η αποδοτικότητα και οι 
ικανότητες του ατόμου.  
 
Η Εταιρεία παροτρύνει και συνιστά σε όλους τους εργαζομένους αυτής να σέβονται τη 
διαφορετικότητα κάθε υπαλλήλου, ή προμηθευτή ή πελάτη της Εταιρείας και να μην αποδέχονται 
οποιαδήποτε συμπεριφορά που ενδέχεται να δημιουργεί διακρίσεις οποιασδήποτε μορφής. 
 
Οι σχέσεις της Εταιρείας με το προσωπικό της είναι άριστες και δεν παρουσιάζονται εργασιακά 
προβλήματα. 

9. Περιβαλλοντικά ζητήματα:  

 
Η Εταιρεία με βάση το Ν.4403/2016 αντιμετωπίζει τα περιβαλλοντικά θέματα σύμφωνα με το ISO 
14001:2015 στο οποίο είναι πιστοποιημένη. 
 
10. Άλλα σημαντικά γεγονότα και πληροφορίες από την λήξη της χρήσης μέχρι σήμερα: 
 
Δεν υπάρχουν άλλα σημαντικά γεγονότα μεταγενέστερα της λήξης της χρήσης. 
 
Για τα κονδύλια του Ισολογισμού παρέχονται πληροφορίες και επεξηγήσεις στις σημειώσεις των 
Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων. 
 
Κύριοι Εταίροι, με βάση τα όσα προαναφέρθηκαν σας καλούμε να εγκρίνετε τον Iσολογισμό της 31ης 
Δεκεμβρίου 2022 καθώς και τα αποτελέσματα της 47ης εταιρικής χρήσης 01/01/2022 – 31/12/2022. 
 

Παλλήνη, 25 Απριλίου 2023 
O Διαχειριστής 

 
 
 

 

Κέμος Νικόλαος 
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Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
 

Προς τους Εταίρους της Εταιρείας «ΕΛΦΟΝ ΕΠΕ»  

 
Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων 
 
Γνώμη με Επιφύλαξη 

  

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας «ΕΛΦΟΝ ΕΠΕ» (η Εταιρεία), οι 

οποίες αποτελούνται από τον Ισολογισμό την 31 Δεκεμβρίου 2022, την Κατάσταση Μεταβολών 

Καθαρής Θέσης και την Κατάσταση Αποτελεσμάτων της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, 

καθώς και το σχετικό προσάρτημα. 

 

Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις των θεμάτων 1, 2 και 3 που μνημονεύονται στην 

παράγραφο της έκθεσής μας «Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη», οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις 

παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της Εταιρείας ΕΛΦΟΝ ΕΠΕ 

κατά την 31 Δεκεμβρίου 2022, τη χρηματοοικονομική της επίδοση για τη χρήση που έληξε την 

ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4308/2014 όπως ισχύει. 

 

Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη 

 

Από τον έλεγχό μας προέκυψαν τα εξής θέματα: 

 

1. Κατά παρέκκλιση των λογιστικών αρχών, που προβλέπονται από τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, 
δεν έχει διενεργηθεί απομείωση επί των αποθεμάτων. Κατά την εκτίμησή μας έπρεπε να έχει 
διενεργηθεί απομείωση ποσού € 302.000 περίπου. Λόγω του γεγονότος αυτού η αξία των αποθεμάτων 
και τα Ίδια Κεφάλαια εμφανίζονται αυξημένα κατά € 302.000 και τα αποτελέσματα της κλειόμενης και 
της προηγούμενης χρήσης εμφανίζονται αυξημένα κατά €135.000 και € 167.000 αντίστοιχα.  
 
2. Κατά παρέκκλιση των λογιστικών αρχών, που προβλέπονται από τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, 
δεν έχει διενεργηθεί απομείωση επί των εμπορικών απαιτήσεων. Κατά την εκτίμησή μας έπρεπε να έχει 
διενεργηθεί απομείωση ποσού € 88.000 περίπου. Λόγω του γεγονότος αυτού η αξία των εμπορικών 
απαιτήσεων και τα Ίδια Κεφάλαια εμφανίζονται ισόποσα αυξημένα.  
 
3. H Εταιρεία δεν σχημάτισε πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
με βάση την Οδηγία της ΕΛΤΕ (Απόφαση ΔΣ 211/1/27.12.2021). Από τον έλεγχό μας δεν κατέστη εφικτό 
να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το ποσό της απαιτούμενης πρόβλεψης. 
 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται 

περαιτέρω στην παράγραφο της έκθεσής μας «Ευθύνες Ελεγκτή για τον Έλεγχο των Οικονομικών 

Καταστάσεων». Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για 

Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο 

των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας 

υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα 

Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα 

να παρέχουν βάση για γνώμη με επιφύλαξη. 
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Άλλες Πληροφορίες 

 

Η Διοίκηση είναι υπεύθυνη για τις άλλες πληροφορίες. Οι άλλες πληροφορίες περιλαμβάνονται στην 

Έκθεση Διαχείρισης των Διαχειριστών, για την οποία γίνεται σχετική αναφορά στην «Έκθεση επί Άλλων 

Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων», αλλά δεν περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις και την 

Έκθεση Ελέγχου επί αυτών. 

 

Η γνώμη μας επί των οικονομικών καταστάσεων δεν καλύπτει τις άλλες πληροφορίες και δεν 

εκφράζουμε με τη γνώμη αυτή οποιασδήποτε μορφής συμπέρασμα διασφάλισης επί αυτών. 

  

Σε σχέση με τον έλεγχό μας επί των οικονομικών καταστάσεων, η ευθύνη μας είναι να αναγνώσουμε 

τις άλλες πληροφορίες και, με τον τρόπο αυτό, να εξετάσουμε εάν οι άλλες πληροφορίες είναι ουσιωδώς 

ασυνεπείς με τις οικονομικές καταστάσεις ή τις γνώσεις που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχο ή αλλιώς 

φαίνεται να είναι ουσιωδώς εσφαλμένες. Εάν, με βάση τις εργασίες που έχουμε εκτελέσει, καταλήξουμε 

στο συμπέρασμα ότι υπάρχει ουσιώδες σφάλμα σε αυτές τις άλλες πληροφορίες, είμαστε υποχρεωμένοι 

να αναφέρουμε το γεγονός αυτό. Δεν έχουμε τίποτα να αναφέρουμε σχετικά με το θέμα αυτό. 

 

Ευθύνες της Διοίκησης επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

 

Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4308/2014 όπως ισχύει, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού 

ελέγχου που η Διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών 

καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η Διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της 

ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια 

περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής 

αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η Διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει 

την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από 

το να προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 

 

Ευθύνες Ελεγκτή για τον Έλεγχο των Οικονομικών Καταστάσεων 

 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, 

στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος 

και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά 

διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα 

ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες 

σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται 

ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις 

οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις. 

 

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 

Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη 

διάρκεια του ελέγχου.  

Επίσης: 
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Ευθύνες Ελεγκτή για τον Έλεγχο των Οικονομικών Καταστάσεων (συνέχεια) 

 

• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές 

καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές 

διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι 

επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για την γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους 

σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η 

απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς 

διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το 

σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την διατύπωση 

γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και 

το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση.  

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη Διοίκηση της λογιστικής αρχής της 

συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει 

ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη 

αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν 

συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην Έκθεση Ελεγκτή να 

εφιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι 

γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας 

βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, 

μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί 

ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών 

καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές 

καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η 

εύλογη παρουσίαση. 

 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη Διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα 

του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών 

ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 
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Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης των 
Διαχειριστών, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 (μέρος Β) του 
Ν.4336/2015, σημειώνουμε ότι: 
 
α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης των Διαχειριστών έχει καταρτισθεί σύμφωνα με τις 
ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί 
με τις συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2022. 
 
β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχό μας για την Εταιρεία ΕΛΦΟΝ ΕΠΕ και το 
περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης των 
Διαχειριστών. 

 
 Αθήνα, 28 Απριλίου 2023 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

Ιωάννης Τέντες 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 1706 

Για την RSM Greece ΑΕ (Α.Μ. ΕΛΤΕ 104) 

Ανεξάρτητο μέλος της RSM  

Πατρόκλου 1 & Παραδείσου, 151 25 Μαρούσι 
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III. Ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση 01.01.2022– 31.12.2022 

 

  

Ισολογισμός της Εταιρείας ΕΛΦΟΝ ΕΠΕ 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε κόστος κτήσης  (Ποσά σε Ευρώ) 

31ης Δεκεμβρίου 2022 - 47η Εταιρική χρήση (01/01/2022 - 31/12/2022)  

ΑΡΙΘΜΟΣ ΓΕΜΗ : 082999602000 
 Σημείωση 31.12.2022 31.12.2021 

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία     

Ενσώματα πάγια     

Οικόπεδα 5 1.100.000,00 1.100.000,00 

Κτίρια 5 2.360.822,55 2.536.949,96 

Μηχανολογικός εξοπλισμός 5 143.022,33 166.470,71 

Λοιπός εξοπλισμός 5 23.267,91 12.526,43 

Σύνολο   3.627.112,79 3.815.947,10 

       

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία     

Συμμετοχές σε θυγατρικές, συγγενείς και 
κοινοπραξίες 

6 8.370,10 8.370,10 

Σύνολο  8.370,10 8.370,10 

     

Σύνολο μη κυκλοφορούντων στοιχείων   3.635.482,89 3.824.317,20 

       

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία      

Αποθέματα      

Έτοιμα και ημιτελή προϊόντα   1.671.140,50 1.813.853,63 

Εμπορεύματα   6.053.820,25 5.592.848,07 

Αγορές υπό παραλαβή  0,00 80,34 

Σύνολο   7.724.960,75 7.406.782,04 

       

Χρηματοοικονομικά στοιχεία και προκαταβολές      

Εμπορικές απαιτήσεις 7 1.115.317,57 1.248.179,91 

Λοιπές απαιτήσεις 8 421.713,39 471.396,72 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 9 4.295.500,29 1.629.324,50 

Σύνολο   5.832.531,25 3.348.901,13 

Σύνολο κυκλοφορούντων στοιχείων   13.557.492,00 10.755.683,17 

Σύνολο ενεργητικού   17.192.974,89 14.580.000,37 
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Καθαρή θέση  Σημείωση 31.12.2022 31.12.2021  

Καταβλημένα κεφάλαια       

Κεφάλαιο 10 5.520.000,00 5.520.000,00 

Σύνολο  5.520.000,00 5.520.000,00 

     

Λοιπά αποθεματικά 11 782.804,25 653.661,00 

Αποτελέσματα εις νέο 12 2.453.721,76 (188.284,01) 

Σύνολο  3.236.526,01 465.376,99 

Σύνολο καθαρής θέσης  8.756.526,01 5.985.376,99 

Υποχρεώσεις   
  

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις    

Βραχυπρόθεσμος τραπεζικός δανεισμός 13 1.695.328,57 1.733.009,31 

Εμπορικές υποχρεώσεις 14 5.893.754,03 6.345.166,58 

Λοιποί φόροι και τέλη 15 63.350,28 39.429,98 

Φόρος ισοδήματος 22 579.785,59 0,00 

Οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης 16 108.844,57 60.407,87 

Λοιπές υποχρεώσεις 17 95.385,84 416.609,65 

Σύνολο   8.436.448,88 8.594.623,39 

Σύνολο υποχρεώσεων   8.436.448,88 8.594.623,39 

Σύνολο καθαρής θέσης και υποχρεώσεων   17.192.974,89 14.580.000,37 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



ΕΛΦΟΝ ΕΠΕ                              Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 
  για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2022 

 

13 

 

ΕΛΦΟΝ ΕΠΕ 

Κατάσταση Αποτελεσμάτων κατά λειτουργία  

   Ποσά σε Ευρώ 

31ης Δεκεμβρίου 2022 - 47η Εταιρική χρήση (01/01/2022 - 31/12/2022) 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΓΕΜΗ : 082999602000 
 Σημείωση 2022 2021 

Κύκλος εργασιών  18 11.137.469,58 2.671.481,36 

Κόστος πωλήσεων 19 (6.873.608,52) (2.130.680,10) 

Μικτό αποτέλεσμα  4.263.861,06 540.801,26 

Λοιπά συνήθη έσοδα 21 262.020,28 160.053,54 

   4.525.881,34 700.854,80 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 20 (1.052.458,04) (683.650,88) 

Λοιπά έξοδα και ζημιές  (9.520,25) 0,00 

Αποτελέσματα προ τόκων και φόρων  3.463.903,05 17.203,92 

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα  58.298,91 170.182,09 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα            (171.267,35) (117.359,23) 

Αποτέλεσμα προ φόρων  3.350.934,61 70.026,78 

Φόρος εισοδήματος 22 (579.785,59) 0,00 

Αποτέλεσμα μετά από φόρους   2.771.149,02 70.026,78 

    

 

ΕΛΦΟΝ ΕΠΕ 
Κατάσταση Μεταβολών Καθαρής Θέσης 

   Ποσά σε Ευρώ 
31ης Δεκεμβρίου 2022 - 47η Εταιρική χρήση (01/01/2022 - 31/12/2022)  

ΑΡΙΘΜΟΣ ΓΕΜΗ : 082999602000 

  Κεφάλαιο 

Αποθεματικά 

νόμων και 

καταστατικού 

Αποτελέσματα 

εις νέο 
Σύνολο 

Υπόλοιπο 01.01.2021 5.520.000,00 653.661,00 (258.310,79) 5.915.350,21 

Διανομές μερισμάτων   
 

 

Ζημιά περιόδου   70.026,78 70.026,78 

Υπόλοιπο 31.12.2021 5.520.000,00 653.661,00 (188.284,01) 5.985.376,99 

Μεταβολές στοιχείων στην 

περίοδο 
 129.143,25  129.143,25 

Κέρδος περιόδου   2.642.005,77 2.642.005,77 

Υπόλοιπο 31.12.2022 5.520.000,00 782.804,25 2.453.721,76 8.756.526,01 
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Σημειώσεις επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της περιόδου 1 Ιανουαρίου 

2022 έως 31 Δεκεμβρίου 2022 (άρθρο 29 του Ν.4308/2014) 

 

1 Γενικές πληροφορίες και σύνοψη των σημαντικών λογιστικών αρχών 

 

Η Εταιρεία με την επωνυμία «ΕΛΦΟΝ Ε.Π.Ε.» (η «Εταιρεία») συστάθηκε διά της υπ’ αριθμόν 

67539/1.8.1975 πράξη του συμβολαιογράφου Αθηνών Γεωργίου Περάκη την 1.8.1975, ημέρα 

καταχώρισης στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών και σχετικό ΦΕΚ τ.Α.Ε. & Ε.Π.Ε. υπ’αριθμόν 

1915/8.8.1975. Η Εταιρεία έχει ως σκοπό: 

 

• τη βιοτεχνική κατασκευή και εμπορία παντός είδους τηλεφωνικού υλικού, ηλεκτρονικών 
κατασκευών και καλοδιομορφών παντός είδους αμυντικού υλικού 
 

• την αντιπροσώπευση οίκων εξωτερικού, δι’ εισαγωγής εν Ελλάδι 
 

• την εξαγωγή προιόντων Ελληνικής κατασκευής στο εξωτερικό  
 

• την ανάληψη και εκτέλεση διαφόρων τεχνικών έργων και εργασιών στην Ελλάδα και στην 
αλλοδαπή 
 

• την παραγωγή και εμπορία ηλεκτρικής ενέργειας  
 

• την ίδρυση, ανέγερση, λειτουργία και εκμετάλλευση μονάδων παραγωγής ενέργειας από 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 
 

• την έρευνα, ανάπτυξη, κατασκευή και εμπορία συσκευών και συστημάτων παραγωγής και 
αποθήκευσης ενέργειας 
 
Η διάρκεια της Εταιρείας βάσει του καταστατικού της και συνεπεία της τελευταίας παρατάσεως στις 5 
Ιουνίου 2015 έχει οριστεί σε εξήντα (60) έτη. 
 
Η Εταιρεία είναι Ελληνική Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης με αριθμό Γενικού Εμπορικού Μητρώου 
082999602000 και έδρα στο Δήμο Παλλήνης, Κολόμβου 6. 
 
1.1 Σύνοψη των σημαντικών λογιστικών πολιτικών 
 
Οι βασικές λογιστικές πολιτικές που υιοθετήθηκαν για την κατάρτιση αυτών των Χρηματοοικονομικών 
Καταστάσεων διατυπώνονται παρακάτω: 
 
Βάση κατάρτισης 
 
Οι παρούσες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις έχουν καταρτισθεί σύμφωνα με τα Ελληνικά Λογιστικά 
Πρότυπα (ΕΛΠ), όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στο Νόμο 4308/2014. 
 
Οι Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί με σαφήνεια σύμφωνα με τις θεμελιώδεις αρχές 
του δεδουλευμένου και της συνέχισης της δραστηριότητας καθώς και τις ακόλουθες γενικές αρχές: 
 
i) Οι Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή της συνέχισης της 
δραστηριότητας η οποία έχει αξιολογηθεί για διάστημα δώδεκα (12) μηνών από την ημερομηνία του 
Ισολογισμού και δεν διαπιστώθηκαν γεγονότα που να θέτουν σε εμφανή κίνδυνο τη συνέχιση της 
δραστηριότητας της Εταιρείας. 
 
ii) Όλα τα στοιχεία του Ισολογισμού και της Κατάστασης Αποτελεσμάτων αναγνωρίζονται με βάση 
την αρχή του δεδουλευμένου. 
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iii) Οι λογιστικές πολιτικές εφαρμόζονται με συνέπεια από περίοδο σε περίοδο ώστε να διασφαλίζεται 
η συγκρισιμότητα των χρηματοοικονομικών πληροφοριών. Σε περίπτωση μεταβολής των λογιστικών 
πολιτικών ή εντοπισμού λαθών γίνεται αναδρομική διόρθωση των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 
και εκτενής αναφορά στις σημειώσεις ως προς την αλλαγή ή μη διόρθωση και οι σχετικές επιπτώσεις 
στα κονδύλια των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων ενώ οι μεταβολές λογιστικών εκτιμήσεων 
αναγνωρίζονται στην περίοδο που προκύπτουν και επηρεάζουν αυτή την περίοδο και μελλοντικές 
περιόδους. 
 

iv) Δεν έχουν γίνει συμψηφισμοί μεταξύ περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων ή μεταξύ εσόδων 
και εξόδων. 
 

v) Οι Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους. 
 

vi) Η Εταιρεία βάσει των κριτηρίων των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων ανήκει στις μεσαίες 
οντότητες (άρθρο 2 παρ.5 του Ν.4308/2014). 
 

vii) Το νόμισμα μέτρησης και αναφοράς της οντότητας είναι το Ευρώ. 
 

viii) Δεν υπάρχουν περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις που σχετίζονται με περισσότερα από ένα 
κονδύλια του Ισολογισμού. 
 

ix) Η Εταιρεία δεν είναι υπό εκκαθάριση. 
 
1.2 Ενσώματες ακινητοποιήσεις 
 
Τα ενσώματα και άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης το οποίο 
περιλαμβάνει κάθε δαπάνη που απαιτείται για να έλθει το στοιχείο στην παρούσα κατάσταση. 
 
Ειδικότερα, στα πάγια περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων: 
 
α) οι δαπάνες βελτίωσης παγίων 
β) οι δαπάνες επισκευής και συντήρησης, μόνο όταν εμπίπτουν στον ορισμό του περιουσιακού 
στοιχείου - σε κάθε περίπτωση οι σχετικές δαπάνες αναγνωρίζονται ως έξοδο. 
 
Μεταγενέστερα της αρχικής καταχωρίσεως τα πάγια περιουσιακά στοιχεία επιμετρώνται στο 
αποσβέσιμο κόστος κτήσης. 
 
Οι αποσβέσεις των πάγιων περιουσιακών στοιχείων υπολογίζονται από την Εταιρεία με την σταθερή 

μέθοδο. 

Οι συντελεστές απόσβεσης που ακολουθεί η Εταιρεία, αναλύονται κατωτέρω: 
Γήπεδα 0% 
Κτιριακές εγκαταστάσεις 4% 
Μηχανήματα 10% 
Ε.Ι.Χ. 16% 
Εξοπλισμός Η/Υ, κύριος και περιφερειακός και λογισμικό 20% 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 10% 
Άυλα στοιχεία 10% 

 

Οι συντελεστές απόσβεσης που η Εταιρεία εφαρμόζει εναρμονίζονται πλήρως με τους φορολογικούς 

συντελεστές απόσβεσης που προβλέπονται στις διατάξεις του Ν.4172/2013 όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει.  

 
Παύση αναγνώρισης παγίων 
 
Ένα πάγιο στοιχείο παύει να αναγνωρίζεται στον Ισολογισμό όταν το στοιχείο αυτό διατίθεται ή όταν 

δεν αναμένονται πλέον μελλοντικά χρηματοοικονομικά οφέλη από τη χρήση ή τη διάθεσή του. 
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Το κέρδος ή η ζημία που προκύπτει από την παύση αναγνώρισης παγίου στοιχείου προσδιορίζεται ως 

η διαφορά μεταξύ του καθαρού προϊόντος της διάθεσης, αν υπάρχει, και της λογιστικής αξίας του 

στοιχείου. 

Το κέρδος ή η ζημία από την παύση αναγνώρισης παγίου στοιχείου περιλαμβάνεται στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων στο χρόνο που το στοιχείο παύει να αναγνωρίζεται. 
 
1.3 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
 
Όλα τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία καταχωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσεως, δηλαδή 
στο κόστος που απαιτήθηκε για την απόκτηση τους. Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει το σύνολο των 
ταμειακών διαθεσίμων που διατέθηκε για την απόκτηση, πλέον των δαπανών αγοράς τους. 
 
1.4 Αποθέματα 
 
Τα αποθέματα καταχωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσεως, το οποίο περιλαμβάνει κάθε δαπάνη που 
απαιτείται για να έλθει κάθε στοιχείο των αποθεμάτων στην παρούσα κατάσταση. Μεταγενέστερα της 
αρχικής καταχωρίσεως, τα αποθέματα αποτιμώνται στην κατ' είδος χαμηλότερη τιμή μεταξύ του 
κόστους κτήσεως και της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας τους. Το κόστος κτήσεως προσδιορίζεται με 
τη μέθοδο του μέσου σταθμικού κόστους. 
 
1.5 Προκαταβολές δαπανών και λοιπά μη χρηματοοικονομικά στοιχεία 
 
Οι προκαταβολές δαπανών καταχωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσεως (καταβαλλόμενα ποσά) και 
αποτιμώνται μεταγενέστερα στο αρχικό κόστος κτήσεως, μείον τα χρησιμοποιηθέντα ποσά βάσει της 
αρχής του δεδουλευμένου και τυχόν ζημίες απομειώσεως. Η απομείωση των προκαταβολών δαπανών 
αναφέρεται στην περίπτωση στην οποία ο λήπτης του σχετικού ποσού δεν είναι σε θέση ούτε να 
εκπληρώσει την δέσμευση που ανέλαβε ούτε να επιστρέψει το υπόλοιπο του ποσού.  
 
Τα λοιπά μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία καταχωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσεως και 
αποτιμώνται μεταγενέστερα στη χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσεως και ανακτήσιμης αξίας, 
δηλαδή του ποσού που αναμένεται να ληφθεί. 
 
1.6 Καθαρή Θέση 
 
Τα στοιχεία της Καθαρής Θέσης περιλαμβάνουν: 
 
α) Το καταβληθέν από τους ιδιοκτήτες κεφάλαιο της Εταιρείας, συμπεριλαμβανομένου του υπέρ το άρτιο 
ποσού αυτού. 
 
β) Τα αποθεματικά που σχηματίζονται βάσει διατάξεων της φορολογικής ή άλλης νομοθεσίας ή του 
καταστατικού. 
 
γ) Τα αποτελέσματα εις νέον. 
 
Κόστος που σχετίζεται άμεσα με στοιχείο της Καθαρής Θέσης παρακολουθείται αφαιρετικά του 
στοιχείου αυτού της Καθαρής Θέσης, εφόσον είναι σημαντικό για τις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις. 
Σε αντίθετη περίπτωση το εν λόγω ποσό αναγνωρίζεται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά. 
 
Κέρδη από την επιμέτρηση περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην εύλογη αξία, που 
αναγνωρίζονται στην Καθαρή Θέση, δεν μπορούν να κεφαλαιοποιηθούν πριν πραγματοποιηθούν. 
 
1.7 Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 
 
Πάγια τακτική της Εταιρείας είναι ο μη σχηματισμός πρόβλεψης για παροχές σε εργαζομένους μετά την 
έξοδο από την υπηρεσία.  
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1.8 Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

 
Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά στο οφειλόμενο ποσό τους. 
 
Μεταγενέστερα της αρχικής αναγνώρισης οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις επιμετρώνται στα 
οφειλόμενα ποσά. Οι προκύπτοντες τόκοι από τις χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται 
ως έξοδα στα αποτελέσματα. 

 
1.9 Διαγραφή Χρηματοοικονομικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων 
 
Η Εταιρεία παύει να αναγνωρίζει ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο όταν και μόνον όταν:  
 
α) εκπνεύσουν τα συμβατικά δικαιώματα επί των ταμειακών ροών του στοιχείου, ή 
 

β) μεταβιβάσει όλους ουσιαστικά τους κινδύνους και τα οφέλη που προκύπτουν από την κυριότητα του 

στοιχείου αυτού. 

Κατά την παύση αναγνώρισης ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου αναγνωρίζεται ως 

κέρδος ή ζημία στα αποτελέσματα, η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας και του ανταλλάγματος που 

λαμβάνεται (συμπεριλαμβανομένου κάθε νέου περιουσιακού στοιχείου που αποκτάται μείον κάθε νέα 

υποχρέωση που αναλαμβάνεται). 

Η Εταιρεία παύει να αναγνωρίζει μια χρηματοοικονομική υποχρέωση όταν, και μόνον όταν, η συμβατική 

δέσμευση εκπληρώνεται, ακυρώνεται ή εκπνέει. 

Τροποποίηση των όρων υφιστάμενης χρηματοοικονομικής υποχρέωσης (είτε οφείλεται σε οικονομική 

δυσχέρεια του οφειλέτη είτε όχι) αντιμετωπίζεται ως εξόφληση της αρχικής και αναγνώριση νέας 

χρηματοοικονομικής υποχρέωσης. 

Η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας μιας χρηματοοικονομικής υποχρέωσης που εξοφλείται ή 

μεταβιβάζεται σε ένα τρίτο μέρος και του ανταλλάγματος που καταβάλλεται, συμπεριλαμβανομένης της 

λογιστικής αξίας τυχόν άλλων, εκτός μετρητών, μεταβιβαζόμενων περιουσιακών στοιχείων και τυχόν 

νέων υποχρεώσεων που αναλαμβάνονται αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα. 

 
1.10 Αναγνώριση εσόδου και εξόδου 
 
Τα έσοδα αναγνωρίζονται εντός της περιόδου στην οποία καθίστανται δεδουλευμένα. Τα έσοδα από 
παροχή υπηρεσιών επιμετρώνται σε ποσά καθαρά από κάθε επιστροφή, έκπτωση ή φόρο επί των 
πωλήσεων. Τα έσοδα αναγνωρίζονται διακεκριμένα από τα έξοδα. 
 
Τα έσοδα από πώληση αγαθών καταχωρίζονται εντός της περιόδου στην οποία καθίστανται 
δεδουλευμένα και εφόσον πληρούνται όλες οι παρακάτω προϋποθέσεις: 
 
α) μεταβιβάζονται στον αγοραστή οι ουσιαστικοί κίνδυνοι και τα οφέλη που συνδέονται με την κυριότητά 
τους 
 
β) τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από τον αγοραστή και  
 
γ) τα οικονομικά οφέλη από τη συναλλαγή μπορούν να αποτιμηθούν αξιόπιστα και θεωρείται σφόδρα 
πιθανή η εισροή τους στην οντότητα. 
Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα σε δεδουλευμένη βάση. Οι πληρωμές που 
πραγματοποιούνται για λειτουργικές μισθώσεις μεταφέρονται στα αποτελέσματα ως έξοδα, κατά το 
χρόνο χρήσεως του μισθίου. 
 
Τα έξοδα από τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευμένη βάση. 
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1.11 Διανομή μερισμάτων 
 
Τα μερίσματα προς τους εταίρους της Εταιρείας καταχωρίζονται στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 
την περίοδο εκείνη στην οποία η πρόταση διανομής από τη Διοίκηση εγκρίνεται από τη Συνέλευση των 
Εταίρων. 
 
1.12 Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα 
 
Μια συναλλαγή σε ξένο νόμισμα μετατρέπεται κατά την αρχική αναγνώριση στο νόμισμα στο οποίο 
καταρτίζονται οι Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της οντότητας με την ισχύουσα συναλλαγματική 
ισοτιμία κατά την ημερομηνία της συναλλαγής. 
 
Στο τέλος κάθε περιόδου αναφοράς τα νομισματικά στοιχεία μετατρέπονται με την ημερομηνία 
κλεισίματος του Ισολογισμού. 
 
Οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν από την μετατροπή τους με ισοτιμία διαφορετική από 
την ισοτιμία μετατροπής κατά την αρχική αναγνώριση αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα της περιόδου 
που προκύπτουν. 
 
2 Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις 

 
2.1 Φόρος εισοδήματος 

 
2.1.1 Τρέχων Φόρος 
 

Ο τρέχων φόρος εισοδήματος περιλαμβάνει: 
 

➢ Τον φόρο εισοδήματος που προκύπτει με βάση τις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας 
φορολογικής νομοθεσίας. 

➢ Τον φόρο εισοδήματος και τις προσαυξήσεις που προκύπτουν από τον φορολογικό 
έλεγχο.  
 

2.1.2 Αναβαλλόμενοι φόροι 
 

Αναβαλλόμενοι φόροι προκύπτουν όταν υπάρχουν προσωρινές (αναστρέψιμες) διαφορές μεταξύ 
λογιστικής αξίας και φορολογικής βάσεως στοιχείων του ισολογισμού.  
 
Η Εταιρεία δεν έχει επιλέξει την καταχώριση αναβαλλόμενων φόρων. 
 
2.2 Ωφέλιμη ζωή των ενσώματων ακινητοποιήσεων 
 
Σημειώνεται πως η Διοίκηση λογίζει αποσβέσεις βάσει των φορολογικών συντελεστών που 
προβλέπονται από τις διατάξεις του Ν.4172/2013 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. Μεγαλύτερη 
ανάλυση παρατίθενται στην παράγραφο 1.2. 
 
2.3 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 
 
Η ύπαρξη ενδεχόμενων υποχρεώσεων απαιτεί από τη Διοίκηση τη συνεχή διενέργεια παραδοχών και 
αξιολογικών κρίσεων αναφορικά με την πιθανότητα μελλοντικά γεγονότα να συμβούν ή να μη συμβούν 
καθώς και την επίδραση που πιθανόν αυτά επιφέρουν στην ομαλή λειτουργία της Εταιρείας. 
 
3 Μεταβολή λογιστικών αρχών και μεθόδων 

 
Οι μεταβολές λογιστικών αρχών και μεθόδων, καταχωρίζονται με αναδρομική επαναδιατύπωση των 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων όλων των περιόδων που δημοσιοποιούνται μαζί με τις καταστάσεις 
της τρέχουσας περιόδου, ώστε τα παρουσιαζόμενα κονδύλια να είναι συγκρίσιμα. Στην παρούσα 
περίοδο δεν προέκυψε ανάγκη τέτοιας μεταβολής. 
 



ΕΛΦΟΝ ΕΠΕ                              Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 
  για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2022 

 

19 

 

4 Παρεκκλίσεις από τις διατάξεις του νόμου προκειμένου να επιτευχθεί εύλογη 

παρουσίαση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

 
Όταν, σε εξαιρετικές περιπτώσεις, η Εταιρεία παρεκκλίνει από την εφαρμογή μιας διατάξεως του νόμου 
για να εκπληρώσει την υποχρέωση της εύλογης παρουσιάσεως των χρηματοοικονομικών της 
καταστάσεων, γνωστοποιεί και αιτιολογεί επαρκώς την παρέκκλιση αυτή. Στην παρούσα περίοδο δεν 
προέκυψε ανάγκη τέτοιας παρεκκλίσεως.  
 
5 Ενσώματες ακινητοποιήσεις 

 

5.1 Οι ενσώματες ακινητοποιήσεις αναλύονται κατωτέρω: 
 

Πίνακας μεταβολών 
ενσώματων πάγιων 
στοιχείων 
ιδιοχρησιμοποιούμενων 

Γήπεδα Κτίρια 
Μηχανολογικός 

εξοπλισμός 
Λοιπός 

εξοπλισμός 

Αξία κτήσεως         

Υπόλοιπο 1.1.2021 1.100.000,00 4.177.261,24 1.368.222,08 584.337,30 

Προσθήκες περιόδου 0,00 15.686,20 139.085,56 12.909,20 

Μειώσεις περιόδου 0,00 7.686,20 0,00 5.908,52 

Υπόλοιπο 31.12.2021 1.100.000,00 4.185.261,24 1.507.307,64 591.337,98 

Σωρευμένες αποσβέσεις 

και απομειώσεις 
          

Υπόλοιπο 1.1.2021 0,00 1.472.850,59 1.330.413,76 582.832,83 

Αποσβέσεις περιόδου 0,00 189.365,03 13.128,07 1.887,27 

Μειώσεις αποσβέσεων 

περιόδου 
0,00 13.904,34 2.704,90 5.908,55 

Υπόλοιπο 31.12.2021 0,00 1.648.311,28 1.340.836,93 578.811,55 

Καθαρή λογιστική αξία 

31.12.2021 
1.100.000,00 2.536.949,96 166.470,61 12.526,43 

Αξία κτήσεως         

Υπόλοιπο 1.1.2022 1.100.000,00 4.185.261,24 1.507.307,64 591.337,98 

Προσθήκες περιόδου 0,00 0,00 2.685,35  12.714,40 

Μειώσεις περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 

Υπόλοιπο 31.12.2022 1.100.000,00 4.185.261,24  1.509.992,99  604.052,38  

Σωρευμένες αποσβέσεις 

και απομειώσεις 
       

Υπόλοιπο 1.1.2022 0,00  1.648.311,28 1.340.836,93 578.811,55 

Αποσβέσεις περιόδου 0,00  176.127,41 26.133,73 1.972,92  

Μειώσεις Αποσβέσεων 

περιόδου 
               0,00 0,00 0,00 0,00 

Υπόλοιπο 31.12.2022 0,00 1.824.438,69 1.366.970,66 580.784,47 

Καθαρή Λογιστική Αξία 

31.12.2022 
1.100.000,00 2.360.822,55 143.022,33 23.267,91  
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6 Συμμετοχές σε θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες 

 

Η ανάλυση του ανωτέρω κονδυλίου έχει ως εξής: 
 

 31.12.2022 31.12.2021 

Συμμετοχή σε κοινοπραξία 8.370,10 8.370,10 

Σύνολο 8.370,10 8.370,10 

   

 

Η Εταιρεία παρουσιάζει συμμετοχή στο κεφάλαιο της εταιρείας «ΑΕΛ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ» με ποσοστό 

50%, η οποία ιδρύθηκε στις 5 Φεβρουαρίου 2016. 

 

7 Εμπορικές απαιτήσεις 

 
Η ανάλυση των εμπορικών απαιτήσεων έχει ως εξής: 
 

 31.12.2022 31.12.2021 

Πελάτες εσωτερικού 291.472,01 338.313,16 

Πελάτες εξωτερικού 823.845,56 909.866,75 

Σύνολο 1.115.317,57 1.248.179,91 

   

8 Λοιπές απαιτήσεις 

 
Η ανάλυση των λοιπών απαιτήσεων έχει ως εξής: 

 

 31.12.2022 31.12.2021 
Προκαταβολές προσωπικού 30.437,32 44.776,14 

Απαιτήσεις κατά Ελληνικού Δημοσίου 342.880,61 268.301,24 

Προκαταβολές σε προμηθευτές 36.823,69 116.205,78 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  11.571,77 42.113,56 

Σύνολο 421.713,39 471.396,72 

   

9 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

 
Τα ταμειακά διαθέσιμα αναλύονται ως εξής: 

 

 31.12.2022 31.12.2021 

Ταμείο 1.903,62 202,91 

Καταθέσεις όψεως 4.293.596,67 1.629.121,59 

Σύνολο 4.295.500,29 1.629.324,50 

   
 

Το σύνολο των ταμειακών διαθεσίμων και των καταθέσεων τηρείται σε Ευρώ και USD. Οι καταθέσεις 
είναι όψεως και τηρούνται σε τραπεζικά ιδρύματα στην Ελλάδα. Κατά την 31η  Δεκεμβρίου 2022 η 
Εταιρεία έχει στο χαρτοφυλάκιο της και αμοιβαία κεφάλαια συνολικού ποσού € 470.036,68 
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10 Εταιρικό κεφάλαιο 

 

 31.12.2022 31.12.2021 
Καταβλημένο εταιρικό κεφάλαιο 5.520.000,00 5.520.000,00 

Σύνολο 5.520.000,00 5.520.000,00 

   
 

Το εταιρικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται, κατά την 31η Δεκεμβρίου 2022, σε € 5.520.000,00 και 
διαιρείται σε 1.000 εταιρικά μερίδια, αξίας € 5.520 το καθένα. 
 
11 Λοιπά αποθεματικά 

 
Τα λοιπά αποθεματικά της Εταιρείας κατά την 31.12.2022 και την 31.12.2021 αναλύονται ως 
ακολούθως: 

 

 31.12.2022 31.12.2021 
Τακτικό αποθεματικό 782.804,25 653.661,00 

Σύνολο 782.804,25 653.661,00 

   
 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής εταιρικής νομοθεσίας, η δημιουργία τακτικού αποθεματικού - 

με την κατ’ έτος μεταφορά ποσού ίσου με το 5% των ετήσιων, μετά από φόρους, κερδών - είναι 

υποχρεωτική μέχρι να φθάσει το ύψος του αποθεματικού το 1/3 του εταιρικού κεφαλαίου. Το τακτικό 

αποθεματικό διανέμεται μόνο κατά τη διάλυση της Εταιρείας, μπορεί όμως να συμψηφισθεί με 

σωρευμένες ζημιές. 

12 Αποτελέσματα εις νέον 

 
Τα αποτελέσματα εις νέον αναλύονται ως εξής: 

 

 31.12.2022 31.12.2021 
Υπόλοιπο κερδών/ (ζημιών) προηγούμενων χρήσεων (188.284,01) (258.310,79) 
Διανομή Μερισμάτων 0,00 0,00 

Αποτελέσματα χρήσης 2.642.005,77 70.026,78 

Υπόλοιπο κερδών  2.453.721,76 (188.284,01) 

   

 
13 Βραχυπρόθεσμος Τραπεζικός Δανεισμός 

 

Ο βραχυπρόθεσμος τραπεζικός δανεισμός αναλύεται ως εξής: 
 

 31.12.2022 31.12.2021 

Βραχυπρόθεσμος Τραπεζικός Δανεισμός 1.695.328,57 1.733.009,31 

Σύνολο 1.695.328,57 1.733.009,31 

   
 

Ο τραπεζικός δανεισμός της Εταιρείας προέρχεται από ελληνικά πιστωτικά ιδρύματα και αφορά 
άντληση κεφαλαίων κίνησης στα πλαίσια κάλυψης των λειτουργικών της αναγκών. 
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14 Εμπορικές υποχρεώσεις  

 
Οι εμπορικές υποχρεώσεις της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 
 

 31.12.2022 31.12.2021 

Προκαταβολές πελατών 5.601.979,47 6.116.398,69 

Προμηθευτές εσωτερικού 291.774,56 228.767,89 

Σύνολο 5.893.754,03 6.345.166,58 

   
 

15 Λοιποί φόροι και τέλη 

 
Οι τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 

 

 31.12.2022 31.12.2021 

Φόροι-τέλη αμοιβών προσωπικού 62.570,28 39.322,88 

Φόροι-τέλη αμοιβών τρίτων 780,00 107,10 

Σύνολο 63.350,28 39.429,98 

   
 

16 Οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης 

 
Οι ασφαλιστικές υποχρεώσεις της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

 31.12.2022 31.12.2021 
Ίδρυμα κοινωνικών ασφαλίσεων (ΕΦΚΑ) 108.844,57 60.407,86 

Σύνολο 108.844,57 60.407,86 

   
 

17 Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 
Οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 
 31.12.2022 31.12.2021 
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 95.385,84 304.453,11 
Υποχρεώσεις προς εταίρους 0,00 112.156,14 

Σύνολο 95.385,84 416.609,65 

   
 

18 Κύκλος εργασιών 

 
Ο κύκλος εργασιών αναλύεται ως ακολούθως: 
 

 2022 2021 

Έσοδα από πωλήσεις εμπορευμάτων εσωτερικού 1.766,61 105.167,92 

Έσοδα από πωλήσεις προϊόντων 11.135.702,97 2.566.313,44 

Σύνολο 11.137.469,58 2.671.481,36 
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19 Κόστος πωληθέντων 

 
Η ανάλυση του κόστους πωληθέντων έχει ως εξής: 

 

 2022 2021 
Απόθεμα έναρξης χρήσεως 7.406.701,70 3.228.846,72 
Αγορές χρήσεως 4.684.931,31 4.449.868,63 
Κόστος Λειτουργίας παραγωγής 6.725.188,56 3.511.665,47 
Απόθεμα τέλους χρήσεως (7.724.960,75) (7.406.701,70) 

Αναλώσεις πρώτων και βοηθητικών υλών (4.218.252,30) (1.652.999,02) 

Σύνολο 6.873.608,52 2.130.680,10 

   
 

20 Έξοδα Διοικητικής Λειτουργίας 

 

Η ανάλυση των Εξόδων Διοικητικής Λειτουργίας έχει ως εξής: 
 

 Λειτουργία Διοίκησης 

2022  

Αμοιβές & έξοδα προσωπικού 574.916,32 

Αμοιβές & έξοδα τρίτων 12.795,00 

Παροχές τρίτων 9.781,76 

Φόροι-τέλη 157.879,67 
Διάφορα έξοδα 278.647,37 
Προβλέψεις εκμετάλλευσης 18.437,92 

Σύνολο 1.052.458,04 

  

 
 Λειτουργία Διοίκησης 

2021  

Αμοιβές & έξοδα προσωπικού 467.372,94 

Αμοιβές & έξοδα τρίτων 3.950,00 

Παροχές τρίτων 11.800,11 

Φόροι-τέλη 62.045,94 

Διάφορα έξοδα 138.481,89 

Σύνολο 683.650,88 

  

 
21 Λοιπά συνήθη έσοδα 

 

 2022 2021 
Έσοδα από παροχή υπηρεσιών τεχνικής 
υποστήριξης 

260.198,28 158.734,22 

Eπιχορηγήσεις 1.822,00 1.329,22 

Σύνολο 262.020,28 160.053,54 
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22 Φόρος εισοδήματος 

 
Ο φόρος εισοδήματος χρήσης αναλύεται ως εξής: 

 

 2022 2021 

Λογιστικό αποτέλεσμα χρήσης 3.350.934,61 70.026,78 

Πλέον   
Φορολογικές αναμορφώσεις 207.248,16 16.044,52 

Μεταφερόμενη φορολογική ζημιά προηγουμένων 
χρήσεων 

(922.793,71) (1.008.865,11) 

Φορολογητέο αποτέλεσμα 2.635.389,06 (922.793,81) 

% Φορολογικός συντελεστής 22% 22% 

Φόρος εισοδήματος 579.785,59 0,00 

 
23 Κατηγορίες και αμοιβές προσωπικού 

 
Οι απασχολούμενοι κατά την 31.12.2022 και 31.12.2021 αναλύεται ως εξής: 

 

 31.12.2022 31.12.2021 

Διοικητικό προσωπικό 22 19 

Εργατοτεχνικό προσωπικό 75 42 

Σύνολο 97 61 

 
Η Εταιρεία σε σχέση με το απασχολούμενο προσωπικό επιβαρύνθηκε με τα εξής ποσά: 

 2022 2021 

Μισθοί & ημερομίσθια 1.793.991,13 1.296.231,55 

Κοινωνικές επιβαρύνσεις  353.251,27 254.584,28 

Σύνολο 2.147.242,40 1.550.815,83 

   
24 Προκαταβολές και πιστώσεις σε μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

 
Δεν πραγματοποιήθηκαν τέτοιου είδους συναλλαγές κατά την ελεγχόμενη περίοδο. 
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25 Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

 
Η Εταιρεία έχει πραγματοποιήσει τις κατωτέρω συναλλαγές με συνδεμένα μέρη και στο τέλος της 
χρήσεως έχει τα κατωτέρω υπόλοιπα απαιτήσεων ή υποχρεώσεων από και προς συνδεμένα μέρη: 

 

  2022 2021 

Σωρευτικές πωλήσεις     

Πωλήσεις προϊόντων 11.796,77 142.555,40 

  11.796,77 142.555,40 

   

 31.12.2022 31.12.2021 

Υπόλοιπα απαιτήσεων 
τέλους χρήσεως 

  

Απαιτήσεις από πωλήσεις 
προϊόντων 

56.410,60 41.782,60 

Λοιπές απαιτήσεις από μέλη 
της Διοίκησης 

0,00 17.655,46 

 0,00 59.438,06 

   

Υπόλοιπα υποχρεώσεων 
τέλους χρήσεως 

  

Λοιπές υποχρεώσεις 0,00 304.453,11 

  0,00 303.453,11 

   

 
26 Αμοιβές ελεγκτών 

 
Ο έλεγχος των ετήσιων Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της διαχειριστικής περιόδου 1 Ιανουαρίου 
με 31 Δεκεμβρίου 2022 έχει ανατεθεί στην ελεγκτική εταιρεία RSM Greece Α.Ε. και η αμοιβή ελέγχου 
προσδιορίστηκε σε συνθήκες ελεύθερης διαπραγμάτευσης σύμφωνα με τα δεδομένα που ισχύουν στην 
αγορά. 
 
27 Δικαστικές υποθέσεις 
 
Η Εταιρεία δεν παρουσιάζει εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις για τις οποίες και θα έπρεπε να σχηματίσει 
σχετική πρόβλεψη για ενδεχόμενες υποχρεώσεις στις Χρηματοοικονομικές της Καταστάσεις κατά την 
περίοδο αναφοράς 
 
28 Χρηματοοικονομικές δεσμεύσεις, εγγυήσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις που δεν 

εμφανίζονται στον Ισολογισμό 

 
α) Εγγυήσεις 
 
Η Εταιρεία έχει χορηγήσει εγγυητικές επιστολές συνολικού ποσού: 

 
 31.12.2022 31.12.2021 

Εγγυητικές επιστολές 233.968,38 159.664,65 

Σύνολο 233.968,38 159.664,65 
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β) Χρηματοοικονομικές δεσμεύσεις 

 

Η Εταιρεία δεν παρουσιάζει χρηματοοικονομικές δεσμεύσεις που απορρέουν από συμβατικές της 

υποχρεώσεις. 

 

γ) Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

 

Για τις χρήσεις 2017 έως 2021 έχει λάβει ετήσιο πιστοποιητικό που προβλέπεται από τις διατάξεις του 
άρθρου 65Α του Ν. 4172/2013 (ως τροποποιήθηκε και ισχύει βάση του άρθρου 37 του Ν.4646/2019). 
 
Για τη χρήση 2022 η Εταιρεία έχει υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών 
που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 37 του Ν. 4646/2019. Ο έλεγχος αυτός βρίσκεται σε 
εξέλιξη και το σχετικό φορολογικό πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση των 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων χρήσεως 2022. Εκτιμούμε ότι μέχρι την ολοκλήρωση του 
φορολογικού ελέγχου δεν θα προκύψουν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις οι οποίες θα έχουν 
ουσιώδη επίδραση στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις 
 

29 Γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού 

 

Δεν υπήρχαν σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού.  

 
              Παλλήνη, 25 Απριλίου 2023 

  
O Διαχειριστής  Ο Λογιστής 
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